

习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电

新华社北京 11月 4 日电 11月 4 日,国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国卡尔纳利省发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国

人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

习近平强调,我相信,在鲍德尔总统和尼泊尔政府领导下,地震灾区民众一定能够早日战胜困难、重建家园。

中方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日,国务院总理李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

省人民政府与雄安新区管委会分别同中国银行签署全面战略合作协议

倪岳峰王正谱与葛海蛟出席签约仪式

河北日报讯(记者 四建磊)11月 2 日,省人民政府、雄安新区管委会分别同中国银行在石家庄签署全面战略合作协议。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱与中国银行党委书记、董事长葛海蛟出席签约仪式。

签约仪式前,倪岳峰、王正谱与葛海蛟举行工作座谈。倪岳峰说,中国银行与河北有着良好的合作关系,希

望双方共同深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,落实中央金融工作会议部署,携手推动金融高质量发展。欢迎中国银行在雄安新区和我省其他地区布局更多二、三级子公司或创新业务板块等,助力河北生物医药、新一代电子信息、新能源等战略性新兴产业发展。葛海蛟表示,中国银行将充分发挥特色优势,不断优化金融服务,当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱

石,积极助力河北高质量发展。

省委常委、常务副省长张成中,中国银行党委委员、副行长张小东,雄安新区管委会有关负责同志分别代表省人民政府、中国银行、雄安新区管委会,签署了全面战略合作协议。

省委常委、秘书长严鹏程,省政府秘书长朱浩文参加活动。

从“百强榜单”看河北民营经济发展新势能

□河北日报记者 赵建 焦磊

10月 27 日,河北“晒”出民营经济最强“家底”——省工商联发布了 2023 河南省民营企业 100 强榜单。民营企业的壮大发展为各地税收、就业、产业结构优化升级等起到重要。省级和各地也在用政策、资金、细致贴心的服务,推动民企高质量发展。

河北省民营企业 100 强榜单已连续六年发布,这既是民营企业一场长期的竞技赛,也是社会各界观察我省民营经济发展的一个窗口。

有规模更有竞争力

此次评选,企业上榜门槛变高了。民营企业 100 强入围门槛由上年营业收入 38.67 亿元提高到 42.54 亿元,增长 10.01%。

河北民营企业很给力,在榜单规模分级上,营业收入超过 1000 亿元的企业有 8 家,较上年增加 1 家;资产总额超过 1000 亿元的企业有 7 家,较上年增加 2 家。民营企业 100 强营业收入总额 34995.85 亿元,较上年增长 16.43%;资产总额 27334.96 亿元,较上年增长 27.28%。

入围门槛变高的背后,是营商环境的持续改善。

“省委十届四次全会审议通过了《中共河北省委关于全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神高标准高质量推进雄安新区建设的决定》《中共河北省委关于全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神深入推进京津冀协同发展的决定》,营造走在全国最前列的营商环境,进一步激发民营经济发展活力。”省工商联有关负责人分析。

有规模更有竞争力,民营企业研发投入增势良好。

2023 年,我省民营企业研发投入 100 强企业研发投入

入总额 570.99 亿元,较上年增长 17.1%。研发投入排名前三位的行业分别是黑色金属冶炼和压延加工业,为 296.95 亿元;汽车制造业,为 64.45 亿元;医药制造业,为 56.23 亿元。研发投入强度排名前三位的行业是计算机通信和其他电子设备制造业,为 9.35%;铁路船舶航空航天和其他运输设备制造业,为 9.05%;医药制造业,为 8.24%。

“民营企业创新能力提升,对其市场竞争力的提升至关重要。”华北电力大学经济管理系教授孟明认为,民营企业加大研发力度、提升创新能力,有利于在竞争激烈的市场中站稳脚跟,有利于我省培育发展新动能、新优势。

来自邯郸的晨光生物科技集团股份有限公司,在 2023 河南省民营企业 100 强榜单中排名第 75 位。他们依靠产品创新,做到了辣椒红色素、辣椒油树脂、叶黄素产销量连续多年居全球第一。

“近年来,国家高度重视科技创新,省市各级也把鼓励高新技术企业科技创新摆在非常重要的位置,这是对企业实现高质量发展最大的支持。”该公司董事长卢庆国说,今年 1 到 9 月份,公司销售收入 51.69 亿元,同比增长 7.78%,实现利润 3.98 亿元,同比增长 18.29%。

既要转型也要升级

一张榜单,不仅可看到河北民营企业发展状态,还能管窥转型升级“路线图”。

百强民营企业中,战略性新兴产业态势良好。省内注册商标数量超过 1000 项的企业有 4 家,其中,长城汽车股份有限公司、石药控股集团有限公司属于战略性新兴产业。

同属战略性新兴产业的晶澳太阳能科技股份有限公司位列 2023 河南省民营企业 100 强第 14 位。“晶澳太

阳能科技是一家土生土长的河北企业,历经 18 年的艰苦努力、不懈奋斗,逐步从一个县属企业发展成为在国内国际新能源行业具有重要地位和重大影响力的跨国公司。今年上半年实现营业收入 408 亿元,同比增长 43%,利润 48.13 亿元,同比增长 182%。”公司副总裁靳军辉说,他们将加快项目建设,不断开创新能源建设新局面。

认真研究榜单会发现,河北民营经济产业结构发生着喜人的变化——传统制造业产业占比下降,而专用设备制造、电子设备制造等产业开始发力。百强民营企业中,上榜企业涉及 25 个行业,新增农林牧渔专业及辅助性活动、专用设备制造、计算机通信和其他电子设备制造等 3 个行业,减少农业、煤炭开采和洗选、非金属矿物制品、橡胶和塑料制品等 4 个行业。

记者注意到,今年上榜企业数量最多的行业依然是黑色金属冶炼和压延加工业,包含 37 家企业,较上年减少 4 家。

“一增一减之间,体现出河北民营经济转型升级的成效。”孟明认为,虽然黑色金属冶炼和压延加工业的企业在减少,但并不意味着逐步走向没落,只要坚持高端化、智能化、绿色化,不断迭代升级,依然能跑出高质量发展“加速度”。

以进入榜单的辛集市澳森特钢集团有限公司为例,其产品涵盖工业拉丝用钢、建筑用钢、优质碳素结构钢、预应力钢绞线用钢等数十类钢种,还新开发了冷镦钢、钢纤维用钢等 3 个系列 10 余个牌号。预应力钢绞线用钢 82B 在全国市场占有率 23%,位居全国第一。

“我省将进一步着力推动民营经济健康发展,促进民企数字化转型,助力京津冀民企协同发展,搭建服务民企信息化平台,引导广大民营企业加快转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力,让其真正成为高质量发展的重要基础。”省工商联有关负责人表示。

社会主义核心价值观基本内容

富强
自由
爱国

民主
平等
敬业

文明
公正
诚信

和谐
法治
友善